

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Кристиян Стоянов Хаджиев, професионално направление 3.7, научна специалност 05.02.20 Социално управление - член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“, с единствен кандидат гл. ас. д-р Юлияна Чавдарова Гълъбинова в направление 3.7. Администрация и управление (кохезионна политика и регионално развитие), обявен в брой 98 на Държавен вестник от 15.12.2015 г.

Становището е изготвено на основание на Заповед на ректора на НБУ No 3-РК - 208/24.02.2016 г. и Решение на заседание на научното жури от 29.02.2016 г. Съдържанието му е съобразено с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото приложение (ППЗРАСРБ) и Наредбата за развитие на академичния състав в НБУ. В структурно отношение становището е съставено от пет части и заключение, в които е дадена оценка на изследователската, учебната, преподавателската, административната и обществената дейност, изказани са лични впечатления за кандидата и са дадени препоръки по неговата дейност.

I. Изследователска дейност и резултати

За участие в конкурса д-р Юлияна Гълъбинова е представила 1 монография, 3 студии, 6 научни статии, в рецензирани научни издания с предварителна селекция (5 са на английски език), 19 доклада в научни форуми, от които 7 са международни научни конференции с предварителна селекция или общо 29 публикации. Те се приемат за оценка без изключение, тъй като в съдържанието им не бяха констатирани популярни сюжети, тематично дублиране и връзки с докторантския труд на кандидата.

1.1. Оценка на основния научен труд

За основен научен труд кандидатът е представил монографията **„Европейските региони – формално следване на номенклатурата или използване на възможностите за сближаване“** (което отговаря на научното направление на конкурса). Най-общо приносните моменти в хабилитационния труд могат да бъдат обобщени по следния начин:

- Систематизирани са **основни понятия**, закономерности и процеси, характеристики и ключови компоненти - предложена е авторова дефиниция на „регион“, която е достатъчно универсална, за да удовлетвори множеството значения на понятието, съществуващи в теорията и практиката;
- Систематизирани са **принципите** на Номенклатурата на териториалните единици за статистически цели и е изведено авторово определение за понятието NUTS 2 регион. На базата на детайлно проучване на научна литература, значителен брой доклади, анализи и регламенти на Комисията на европейските общности (Европейската комисия) и на Евростат, авторът установява, че т.н. NUTS региони от ниво две се ползват за **социално икономически изследвания** от **1961 г.**;
- В резултат от изследването на същността, спецификите, предизвикателствата, целите, планирането, програмирането, фондовете, финансовите ресурси и принципите на Кохезионна политика от възникването на идеята за подпомагане на необлагодетелстваните европейски региони през **1955 г. до края на 2013 г.**,

